

12 января 1940 г.
№ 8 (2315)
ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН АНЖЕРО-
СУДЖЕНСКОГО ГОРНОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Еще выше поднимем производительность труда

Коллектив Московского инструментального завода обратился ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим машиностроительных заводов Советского Союза с призывом выполнить задание пятилетия по росту производительности труда в четыре года.

«Всемерное ускорение решения основной экономической задачи СССР,— пишут они в своем обращении,— зависит от нас самих, от нашей воли к труду, нашей энергии, от темпов роста производительности труда каждого советского патриота, на каком бы участке он ни работал.»

Призыв инструментальщиков нашел горячий отклик среди всех трудящихся нашего Советского Союза. С огромным воодушевлением включаются рабочие колlettivы в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

XVII съезд нашей большевистской партии поставил гигантскую задачу — в кратчайший срок догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Америки. Для решения этой грандиозной задачи мы должны еще выше поднять производительность труда и помнить указание великого Сталина, что «чем выше будет у нас производительность труда, чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи».

В ответ на это указание важные миллионы трудящихся Советского Союза включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, чтобы выполнить в кратчайшее время эту экономическую задачу. Для ускорения выполнения этой задачи трудящиеся выдвигают лозунг — выполнить задание пятилетки по росту производительности труда в четыре года. Угольщики в этом соревновании должны занять почетное место. По призыву шахтеров шахты имени Ворошилова горняки Кузбасса развернули всекузбасское соревнование за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

Стахановцы, ударники Анжеро-Судженска имеют немало замечательных примеров высокой производительности труда. С каждым годом растет производительность труда. Сменная производительность забойщика на шахте

1-6 в 1932 году составляла 5,82 тонны, а теперь по предварительным данным за 1939 год сменная производительность забойщика составляет 18,18 тонны. Лучшие стахановцы этой шахты выполняют свои технические нормы в два-три раза. Стахановец Ковалевский (2 участок) в декабре месяце выполнил свою техническую норму на 249 процентов. Забойщик Казаков (2 участок) — на 212 процентов, т. Козлов (3 участок) — на 152 процента. Применяя стахановские методы работы, повышая производительность труда, коллектив шахты 1-6 обеспечил досрочное выполнение годового плана угледобычи.

Перед угольщиками стоит ответственная задача — в этом году полностью покончить с отставанием угольной промышленности и выйти в передовые ряды социалистической индустрии, выше поднять знамя социалистического соревнования, за высокую производительность труда, за применение новых методов стахановской работы, совмещение профессий, чтобы меньшим числом рабочих давать больше угля и лучшего качества.

Чтобы справиться с этой задачей угольщики Анжеро-Судженска должны еще выше поднять борьбу за внедрение механизмов, в совершенстве овладеть техникой, на полную мощность использовать механизмы. А на шахтах нашего треста имеются немало механизмов, от освоения которых зависит успех выполнения плана угледобычи. Буровые машины — горный комбайн, электрические и отбойные молотки должны работать на полную мощность. Решительно ликвидировать простой механизмов.

В ответ на призыв инструментальщиков, угольщики берут новые социалистические обязательства по повышению производительности труда, снижению себестоимости, выполнению и перевыполнению плана угледобычи, чтобы обеспечить выполнение задачи третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года. Угольщики в этом соревновании должны занять почетное место. По призыву шахтеров шахты имени Ворошилова горняки Кузбасса развернули всекузбасское соревнование за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

Стахановцы, ударники Анжеро-Судженска имеют немало замечательных примеров высокой производительности труда. С каждым годом растет производительность труда. Сменная производительность забойщика на шахте



Стахановцы шахты 1-6 (слева направо): т.т. Власюк Н. С., Соловьев Е. С.—бригадир-забойщик 3 участка, Лыков П. М.—горный мастер, Савченко С. Ф.—бригадир комсомольско-молодежной бригады за проверкой договора социалистического соревнования.

В честь Первой сессии Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся

Стахановцы, ударники, инженеры и техники треста Анжероуголь новыми производственными победами ознаменовали открытие Первой сессии Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся. Готовясь к дню открытия, шахта 1-6 (управляющий шахтой — орденоносец т. Журавлев), за десять дней января выполнила производственный план на 122 процента. Второй участок шахты 1-6 (начальник участка тов. Миколайчик) в честь открытия сессии выполнил производственный план угледобычи на 140 процентов. Лучшие стахановцы этой шахты тт. Ковалевский, Козлов, Казаков ежедневно выполняют план более чем на 200 процентов.

Развернутая социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного

плана 1940 года, стахановцы шахты 9-15 показывают образцы высокой производительности труда. В ознаменование открытия сессии 8 участок шахты 9-15 (начальник участка тов. Апилогов) 10 января выполнил план на 131 процент. 4 и 6 участки этой шахты выполнили план на 120 процентов.

Угольщики Анжеро-Судженска заявляют о своей готовности работать еще лучше и производительнее. Коллектив работников шахты 1-6 взял обязательство в дни работы сессии работать по-стахановски и добиться новых производственных успехов. В честь славной годовщины открытия Первой Сессии Верховного Совета СССР они взяли обязательство 12 января выполнить производственный план по шахте на 120 процентов. И. Никифоров.

Высокая производительность труда

День открытия Первой сессии областного Совета депутатов трудящихся коллектив 13 участка (начальник участка т. Шариков) встретил высокой производительностью труда. Закрепляя достигнутые успехи в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся, они ежедневно выполняют государственное задание на 120—130 процентов.

Забойщик-стахановец т. Ершов 10-го января дал ухода в нарезном забое 2,2 метра, выполнив норму на 150 процентов. Забойщик т. Мичурин выполнил техническую норму на 205 проц. Вместо 1,4 метра он дал ухода 2,9.

Голдаев

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 10-го января на фронте не произошло ничего существенного. На участках фронта поиски разведчиков, местами артиллерийская перестрелка.

Вследствие плохой погоды наша авиация производила только разведывательные полеты.

Первенство не сдадим

В декабре 1939 года моя бригада завоевала первенство в соревновании бригад пятого участка. Свое техническое задание бригада выполнила на 160 процентов. Снижения зольности мы добились до 11,5 проц.

Обсуждая итоги соревнования, бригада взяла на себя обязательство первенство не сдавать, — выполнить январский план угледобычи к 25 января. К этому же сроку мы обязались закончить и проходку заданных 128 погонных метров.

Каждый член бригады охвачен индивидуальным соревнованием, каждый горит желанием дать как можно большую производительность.

Все условия — выполнить свое обязательство — у нас есть. Сейчас мы переходим в лаву № 34 Андреевского пласта с линией очистного забоя в 90 метров. Развернуться есть где, да и есть кому. Забойщики тт. Тиляков, Волков Тимофей, Евдокимов и другие систематически выполняют свою норму на 250 процентов. 5 января в день открытия Первой сессии городского Совета депутатов трудящихся моя бригада вместе задания в 64 вагона дала 113.

Плохо только дело с конвейерами. Цепей и болтов нет и приходится рештки ставить на деревянные каретки. Поминутно срашиваем рештки, на что у нас затрачивается много времени.

Д. Л. Волков,
бригадир 5 участка
шахты 9-15.

В районе дрейфа ледокола „Седов“

Борт ледокола „Седов“. 9 января в районе дрейфа «Седова» было пасмурно. Температура воздуха колебалась около нуля. Дул южный ветер с силой в пять шесть баллов. Днем на расстоянии 50 метров от борта на молодом льду появилась трещина, которая к вечеру превратилась в громадное разводье. В различных местах горизонта по цвету неба можно предполагать чистую воду. От громадного ле-

дяного поля, вместе с которым долгие месяцы дрейфовал ледокол «Седов», остался обломок льдины шириной около 50 метров и длиной около ста метров. На юг от судна ясно видны огни ледокола «И. Сталин». Часто наши взоры устремляются к этим огням — вестникам скорого освобождения нас из ледового плена.

На судне все благополучно. Все бодры, здоровы. Н. Бекасов.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Газета „Вперед“ и идея подготовки революции 1905 года

35 лет назад, 4 января 1905 (22 декабря 1904) года, вышел в Женеве первый номер большевистской газеты «Вперед». В состав ее редакции входили Ленин, Бровский, Луначарский и Ольминский. Идейным вдохновителем газеты и фактическим ее руководителем был Ленин.

Газета просуществовала сравнительно недолго—всего вышло 18 номеров. В мае 1905 года, после III съезда партии, она была заменена официальным органом большевиков «Пролетарий». И несмотря на это, роль, которую она сыграла в созиании сил большевистской партии, в идеальной подготовке революции 1905 года—поистине колоссальна. Это был первый самостоятельный печатный орган большевиков с большевистской редакцией. Это была первая газета, которая повела последовательную идеальную борьбу с меньшевиками. Это была газета, в которой Ленин выдвинул и обосновал основные принципы большевистской тактики в начавшейся буржуазно-демократической революции в России в противовес оппортунистической тактике меньшевиков.

«Направление газеты «Вперед»,—писал Ленин в 1905 году—есть направление старой «Искры». Всю старую «Искру» «Вперед» решительно борется с новой (меньшевистской—А. П.) «Искрой» (т. VII, стр. 94).

* *

Мысль о создании самостоятельного печатного органа партийного большинства—газеты «Вперед»—возникла у Ленина, по воспоминаниям И. Ольминского, еще летом 1904 года.

Обстановка, которая создалась внутри партии после II съезда (1903 г.), события в стране настоятельно требовали от большевиков, от Ленина и Сталина самых решительных и срочных мер, чтобы вывести партию из того кризиса, в который загнали ее меньшевистские захватчики.

* *

Став на наклонную плоскость оппортунизма в организационных вопросах, меньшевики быстро докатились к этому времени до махрового оппортунизма во всех основных тактических вопросах, выдвинутых приближавшейся революцией—вплоть до «теоретического обоснования» необходимости передать либеральной буржуазии руководство в революции.

Меньшевистские «заграничные джентельмены», как их называл Ленин, организовали тайную антипартийную фракционную организацию во главе с Мартовым, Троцким и Аксельродом и направили свои усилия прежде всего на то, чтобы захватить в свои руки центральные учреждения партии. И это им удалось вследствие перехода на сторону меньшевиков Плеханова и из-

мены двух разложившихся большевиков Носкова и Красина. Совет партии, ЦК и «Искра» оказались в руках меньшевиков.

Меньшевистские главари повели из центральных учреждений партии настоящий «крестовый поход» против Ленина, против ленинизма.

Создалось совершенно нетерпимое, неслыханное положение в партии: большинство партии, большинство местных партийных комитетов в России стояло на позициях большевиков, поддерживало Ленина, а все центральные учреждения партии вследствие всевозможных махинаций—пездаковых кооптаций, измен—оказались за немедленный созыв III партийного съезда, избрали Бюро Комитетов большинства.

Левин повел широкую подготовительную работу по созданию самостоятельного партийного органа большевиков—газеты «Вперед». 4 января 1905 года, несмотря на все трудности, первый номер газеты вышел в свет.

«Фактически, следовательно, оказалось,—писал Ленин в своем «Кратком очерке раскола в Р. С.-Д. Р. И.»,—две Р. С.-Д. Р. Партии. Одна с органом «Искра», «официально» называемым Центральным Органом партии, с Центральным Комитетом, с 4-мя русскими комитетами из 20-ти.. Другая партия с органом «Вперед», с бюро русских комитетов большинства, с 14-тью комитетами в России...» (т. VII, стр. 94).

Это был разрыв с меньшевиками, настоящий раскол—обособление большевиков и меньшевиков в две самостоятельные фракции. Ленин, Сталин, большевики исчерпали все средства, чтобы сплотить на принципиальной основе партию воедино и подготовить ее к надвигавшейся революции. И когда стало очевидно, что меньшевистские дезорганизаторы не желают честно работать рука об руку с большевиками на пользу революции, когда стало ясно, что они стремятся к предательскому разрыву большевистских организаций, развалу партии—тогда задача большевиков определилась совершенно отчетливо: надо идти на разрыв с меньшевиками, чтобы без всяких компромиссов отстоять принципы большевизма и через голову обанкротившихся оппортунистических лидеров собирать массы под знаменем революционного марксизма.

Ленин взялся за дело. Ему большую помощь оказывал товарищ Сталин, руководивший тогда Кавказским союзным комитетом. Пришли на помощь и другие большевики. Необходимо было организовать свою большевистскую газету. Необходимо было организовать новый, III съезд партии, чтобы создать новый ЦК партии и разделаться с меньшевиками. («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 50).

В августе 1904 года состоялось созванное Лениным в Женеве специальное совещание 22-х членов РСДРП—единомышленников, стоявших на точке зрения большинства II партийного съезда. Совещание приняло специальное обращение «К партии», написанное Лениным. Обращение призывают партию готовиться к III

съезду. Оно разъясняло массам, что «Искра» как «кружковый» орган не может и не должен быть органом партии.

На трех партийных конференциях—Северной, Кавказской и Южной,—обединивших 13 комитетов партии, это обращение встретило полную поддержку. Конференции высказались за немедленный созыв III партийного съезда, избрали Бюро Комитетов большинства.

Левин повел широкую подготовительную работу по созданию самостоятельного партийного органа большевиков—газеты «Вперед». 4 января 1905 года, несмотря на все трудности, первый номер газеты вышел в свет.

«Фактически, следовательно, оказалось,—писал Ленин в своем «Кратком очерке раскола в Р. С.-Д. Р. И.»,—две Р. С.-Д. Р. Партии. Одна с органом «Искра», «официально» называемым Центральным Органом партии, с Центральным Комитетом, с 4-мя русскими комитетами из 20-ти.. Другая партия с органом «Вперед», с бюро русских комитетов большинства, с 14-тью комитетами в России...» (т. VII, стр. 94).

Это был разрыв с меньшевиками, настоящий раскол—обособление большевиков и меньшевиков в две самостоятельные фракции. Ленин, Сталин, большевики исчерпали все средства, чтобы сплотить на принципиальной основе партию воедино и подготовить ее к надвигавшейся революции. И когда стало очевидно, что меньшевистские дезорганизаторы не желают честно работать рука об руку с большевиками на пользу революции, когда стало ясно, что они стремятся к предательскому разрыву большевистских организаций, развалу партии—тогда задача большевиков определилась совершенно отчетливо: надо идти на разрыв с меньшевиками, чтобы без всяких компромиссов отстоять принципы большевизма и через голову обанкротившихся оппортунистических лидеров собирать массы под знаменем революционного марксизма.

Ленин требовал решительного разрыва с меньшевиками, разоблачения махинаций меньшевиков, проводивших раскольническую политику в партии.

«Разрыв нельзя было еще считать полным, и эти две фракции не были еще формально двумя различными партиями, но на деле они очень напоминали две различные партии, имеющие свои собственные центры, свои собственные газеты». («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 60).

Особенно большое значение в борьбе за укрепление марксистской партии, в подготовке партии к руководящей роли в революции придавал Ленин

идейной борьбе с меньшевиками. Необходимы были идеальный разгром меньшевизма, разгром его тактических установок, разработка и обоснование тактических основ марксистской партии. Это было необходимо для того, чтобы убедить массы от неверного пути в революции, на который тянули меньшевики (передача гегемонии в революции либеральной буржуазии, сближение пролетариата не с крестьянством, а с либеральной буржуазией и т. д.). Это необходимо было для того, чтобы обеспечить гегемонию пролетариата в революции и его союз с крестьянством. Этими словами, настоятельно необходима была идеальная подготовка партии и масс к приближавшейся революции.

А для этого прежде всего нужна была массовая газета—партийный орган, тесно связанный с массами.

Вот почему Ленин придавал такое огромное значение организации газеты, даже считал ее более неотложным делом, нежели созыв III съезда.

Огромнейшее руководящее, идеально-политическое значение газеты «Вперед» накануне в первый период революции 1905 года лучше всего выражено в следующих словах письма Ленина: «...Мы зовем на съезд впередовцев, мы хотим организовать впередовскую партию...» (т. VII, стр. 101).

Выражения—«впередовцы»—«впередовская партия» далеко не случайны у Ленина. Он их неоднократно повторял. Газета «Вперед» являлась знаменем борьбы за партию, борьбы за революцию. Газета «Вперед» идеально подготовляла революцию 1905 года.

Если на страницах старой «Искры» красовался эпиграф: «Из искры возгорится пламя», то в «Объявлении об издании газеты «Вперед», выпущенном отдельной листовкой», были начертаны следующие слова: «Из искры уже в згорелось пламя. Близок день, когда это пламя разольется пожаром народного восстания».

Ленин принимал самое непосредственное и активнейшее участие в руководстве газетой «Вперед», в ее редактировании. Его перу принадлежит более 40 статей и заметок, опубликованных в 18 номерах газеты. О том, как активно работал Ленин в редакции «Вперед», можно судить по опубликованным в V, XVI, XXVI «Ленинских сборниках» многочисленным материалам—редакторским правкам статей, сделанным Лениным, ленинским вставкам в авторский текст, планам, тезисам, конспектам, наброскам статей, редакционной переписке.

Газета «Вперед» постоянно вели ожесточенную борьбу за создание революционной марксистской партии, за разоблачение дезорганизаторской работы меньшевистских захватчиков, за созыв III съезда партии.

Ленин разработал основы тактики большевиков в буржуазно-демократической революции, дал последовательную и уящающую критику оппортунистической тактики меньшевиков, провел размежевание с меньшевиками по основным вопросам политики и тактики партии в буржуазно-демократической революции.

Из номера в номер Ленин в газете «Вперед» развивал и пропагандировал идею вооруженного восстания против империи. В статьях «Две тактики» (в № 6) и «Должны ли мы организовать революцию?» (в № 7) Ленин разоблачал меньшевиков, отрицающих возможность организации вооруженного восстания, преклонявшихся перед стихийностью народных движений.

В ряде статей в газете «Вперед» Ленин неоднократно подчеркивал, что хотя предстоявшая революция в России по своему характеру—буржуазная революция, пролетариат заинтересован в ее успехе и должен принять в ней самое активное участие, должен возглавить эту революцию, чтобы тем легче перейти потом к следующему этапу революции—к революции социалистической.

Уже в № 1 газеты «Вперед», в передовой статье, озаглавленной «Самодержавие и пролетариат», Ленин писал: «...Пролетариат поднимается во главе восстания, чтобы отвоевать свободу всему народу, чтобы обеспечить рабочему классу возможность открытой, широкой, обогащенной всем опытом Европы борьбы за социализм» (т. VII, стр. 34).

Ленин ставит вопрос о союзниках пролетариата в буржуазно-демократической революции и видит такого союзника в крестьянстве. В статье «Пролетариат и крестьянство», напечатанной в № 11 газеты «Вперед», Ленин писал по этому поводу: «Городское рабочее движение приобретает нового союзника в революционном крестьянстве», и предложил обсудить на III съезде этот вопрос, имеющий в связи с революцией 1905 года «непосредственное практическое значение».

В газете «Вперед» Ленин впервые выдвинул и обосновал идею революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства, разработал вопрос о временном революционном правительстве. Ленин разбил в прах меньшевистские «доводы», будто социал-демократия не должна принимать участия во временном революционном правительстве.

Газета «Вперед» постоянно вели ожесточенную борьбу за создание революционной марксистской партии, за разоблачение дезорганизаторской работы меньшевистских захватчиков, за созыв III съезда партии.

(Окончание см. на 3 стр.)

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Газета „Вперед“ и идеяная подготовка Революции 1905 года

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Для боевым органом революционной партии пролетариата, газета «Вперед» опубликовала в ряде номеров статьи, посвященные технике революционной борьбы. Например, в № 9 газеты напечатана статья «О работе среди солдат» — ряд практических советов, как привлечь войска на сторону рабочих, а в № 11 — «Советы генерала коммуны». Клюзэр «Об уличной борьбе», с введением Ленина; в № 14 была помещена практическая статья с рисунками и чертежами «К вопросу о постройке баррикад» и т. д.

Так Ленин идеально и практически вооружал партию на заранее исторических событий 1905 года.

Передовых рядах среди большевистских комитетов, на которые опирался в своей работе Ленин, был Кавказский союзный комитет, которым в то время руководил товарищ Сталин.

Товарищ Сталин вел непримиримую борьбу с меньшевиками, организовывая в разных местах специальные дискуссии, при чем аудитория после этих дискуссий всегда становилась на сторону товарища Сталина, на сторону «большинства». Товарищ Сталин здраво следил за положением партийных дел на местах и немедленно же появлялся там, где большевикам грозила опасность. В результате — товарищу Сталину

могло сохранить все партийные комитеты (на Кавказе) на стороне «большинства».

Придавая огромное значение печатной пропаганде, товарищ Сталин вел идеиную борьбу с меньшевиками, борьбу за III съезд в эзакавказской большевистской газете «Борьба пролетариата». Кавказский союзный комитет во главе с товарищем Сталиным оказал огромную поддержку газете «Вперед». С другой стороны, и Ленин оказывал помощь газете «Борьба пролетариата».

В ответ на обещание Кавказского комитета всячески поддерживать газету «Вперед» и просить об участии Ленина в «Борьбе пролетариата» Ленин написал:

«Дорогие товарищи! Получил Ваше письмо насчет «Борьбы пролетариата». Постараюсь писать и передам товарищам по редакции». (Ленинский сборник XV, стр. 267).

Многие статьи из «Вперед» передавались Кавказским союзным комитетом в виде отдельных листовок или печатались в местных большевистских газетах.

Так была наложена прочная связь между «Вперед» и Кавказским союзным комитетом. Газета «Вперед» усилиями кавказских большевиков во главе с товарищем Сталиным широ-

ко распространялась на Кавказе. Хорошо была наложена и сеть кавказских корреспондентов газеты «Вперед». Нет ни одного номера газеты «Вперед», в котором не было бы опубликовано одной или несколькими корреспонденциями из Баку, Батума, Тифлиса и других центров революционной борьбы в Закавказье.

25 апреля 1905 года в Лондоне открылся III съезд партии. Это был чисто большевистский съезд. Меньшевики собрались отдельно — на свою конференцию в Женеве.

Этот съезд был победой большевистской партии над меньшевистской кружковщиной. Большевики победили под руководством Ленина и Сталина.

Огромнейшую роль в этой победе сыграла большевистская газета «Вперед», которая вела непримиримую идеиную политическую борьбу с меньшевиками, которая идеину подготовила массы к революции 1905 года, боролась за организационное укрепление партии.

Вот почему III партийный съезд вынес особое решение в газете «Вперед», в котором обяжал благодарность редакции этой газеты за огромную работу, проведенную ею.

Огненное дыхание революции уже чувствовалось на страницах газеты «Вперед». Гений Ленина видел в первых раскатах революционного грома предвестник великих исторических событий. Он писал в газете «Вперед»: «На пролетариат всей России смотрят теперь с лихорадочным нетерпением пролетариат всего мира. Низвержение царизма в России, геройски начатое нашим рабочим классом, будет поворотным пунктом в истории всех стран, облегчением дела всех рабочих всех наций, во всех государствах, во всех концах земного шара». (Т. VII, стр. 81).

Подлинно пророческие слова! В них заложено предвидение великого гения, который прошел своим взором многие годы вперед. Да! Поворотный пункт в истории всех стран наступил. Низвержение царизма, уничтожение капитализма и построение социалистического общества сделали нашу страну надеждой всех угнетенных во всех странах мира. Под гигантским руководством нашего великого учителя — товарища Сталина могучая держава социализма прикладывает путь всему человечеству, она действительно облегчает дело всех рабочих всех наций, дело всех угнетенных, учит их тому, как нужно стать хозяином своей собственной судьбы, как нужно бороться, чтобы побеждать.

А. ПЯСКОВСКИЙ.

Повседневно оказывать помощь комсомолу

На шахте 9-15 организовано 14 участковых комсомольских организаций, которые обединяют 207 комсомольцев. После решения XVIII съезда ВКП(б) участковые комсомольские организации значительно улучшили свою работу, энергичнее стали заниматься производственными вопросами, активно обсуждая их на своих комсомольских собраниях.

Хороших показателей в работе добилась комсомольская организация подземного транспорта, который руководит Т. Развилович. На транспорте работает 37 комсомольцев, все они являются стахановцами и ударниками. Здесь организована комсомольская бригада машинистов электровозов, которая работает безаварийно, выполняя производственное задание от 170 до 270 процентов.

Большую помощь комсомольской организации оказывает секретарь бюро партийной организации Т. Егоров. Он постоянно беседует с комсомольцами, бывает всегда на комсомольских собраниях и свои-

ми дальными указаниями и замечаниями помогает комсомольцам еще лучше строить свою работу. Партийная организация транспорта неоднократно ставила и обсуждала вопросы комсомольской работы на партийных собраниях.

Но не все еще участковые партийные организации в должной мере оказывают помощь комсомолу. Плохо помогают комсомольским организациям парторганизация 12 З. б участков и ЭМО. Парторгии этих участков Петров, Турицин, Павлов и Якушин не интересуются работой комсомольских организаций. На участковых комсомольских собраниях они не бывают, с комсомольцами не беседуют. Партийное же бюро, шахты (секретарь Тропников) никаких мер к этим парторгам не принимает.

Комсомольцы ждут от участковых парторганизаций конкретного оперативного руководства их работой.

Макаров,
секретарь комитета
ВЛКСМ шахты 9-15.

Соревнование за переходящие красные знамена

Президиум райкома союза угольщиков наметил ряд мероприятий по развертыванию социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Президиум райкома союза угольщиков предложил профсоюзному и хозяйственному руководству шахт и треста широко развернуть социалистическое соревнование за переходящие красные знамена:

Знамя Наркомата угольной промышленности и ЦК Союза угольщиков Востока (для трестов), знамя обкома ВКП(б) и

Кузбасскомбината (для шахт), знамя горкома ВКП(б), райкома союза угольщиков и треста Анжероуголь (для участков), знамя горкома ВКП(б) и горсовета (для производственных бригад), знамя горкома ВКП(б) и ВЛКСМ (для молодежных производственных бригад).

Одновременно с этим президиум райкома союза угольщиков поручил Т. Литвинову и Т. Ирикову разработать вопрос о материальном поощрении коллективов, участков и бригад завоевавших переходящие красные знамена.

К чему приводит самоуспокоенность

На протяжении всего 1939 года коллектив горняков 14 участка шахты 9-15 не знал плохой работы. В своей работе они не помнят дня, в который бы ими не было выполнено суточное задание по угледобыче. Из месяца в месяц из квартала в квартал переходили свои производственные планы. В результате хорошей работы коллектива один из первых на шахте досрочно выполнил годовой план.

Эти успехи горняков 14 участка достигались на основе широкого развернутого социалистического соревнования, правильной организации труда и крепкой трудовой дисциплины на производстве. Руководители этого участка Т. Наливайко и Тимофеев, которые, казалось бы, в 1940 году должны были приложить еще больше усилий в своей повседневной практической работе по закреплению достигнутых успехов и повести свой замечательный коллектив горняков на борьбу за новые победы, за досрочное выполнение плана угледобычи в 1940 году, успокоились на достигнутом и с первых же дней нового года снизили угледобычу. Участок из передовых превратился в самый отстающий участок на шахте.

Ходовые отделения находятся в сдавленном виде. Рабочие с трудом с инструментом в руках пробираются по этим ходкам, затрачивая много сил для того, чтобы добраться до места работы. Еще хуже дело обстоит с лесодоставкой. Целый месяц на основном штреке стояла лебедка,

Не ослаблять массово-политическую работу на пятидворках

9 января в Доме партпроса состоялось собрание агитаторов, руководителей агитпунктов, доверенных лиц, членов Окружных и участковых избирательных комиссий. Присутствовало 280 человек.

Собрание заслушало доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Кондратьева об итогах политико-массовой работы в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся и о дальнейших задачах агитационной работы.

Победа на выборах блока коммунистов и беспартийных, политический и производственный подъем, — говорит т. Кондратьев, — это наша работа, работа агитаторов — партийных и непартийных большевиков.

Сейчас перед нами стоит задача не ослаблять агитационную работу на пятидворках, а также по-большевистски продолжать ее. Но, к сожалению, мы уже имеем случаи, когда парторганизации ослабили эту работу. Это ослабление в агитационно-массовой работе наблюдается в парторганизации шахты 16 (секретарь партбюро т. Сасин), шахты 9-15 (секретарь партбюро т. Тропников).

После доклада т. Кондратьева в прениях выступали тт. Сасин, Никонов, Перов и др.

Все выступающие товарищи отмечали большую работу, проделанную в период подготовки к выборам в местные Советы.

Неустанно можно достигнуть успехи, еще выше поднять агитационно-массовую работу среди населения, добиваться новых и новых производственных побед — дело чести партийных и непартийных агитаторов.

А. Ин.

ка, предназначенная для механизированной лесодоставки в лаву, но ее некому было установить, рабочие-лесодоставщики доставляют лес в лаву с основного штрека вручную, затрачивая много сил, а производительность труда и заработка их был, безусловно, очень низким.

Вследствие плохого качества крепления, все печи и конвейерные штреки также находятся в сдавленном состоянии, особенно 8 печь, которая требует немедленной перекрепки.

Сейчас участок перешел работать в 9 и 10 лаву. Но пока ничего отрадного в улучшении условий работы рабочие не видят.

Рабочие участка возмущены быстрой переменой в работе. Они горят желанием работать так, как работали в прошлом году. Они хотят дать尽可能 больше стране угля.

Руководителям участка тт. Наливайко и Тимофееву необходимо этот энтузиазм рабочих всемерно поддержать, учить все недостатки в своей работе и немедленно их ликвидировать, создать условия работы, дать им возможность работать так, как они работали в прошлом году.

Дронов.

За рубежом**Преследование английской газеты
„Дейли уоркер“ во Франции**

Французское министерство внутренних дел принимает меры против распространения английской коммунистической газеты «Дейли уоркер» среди солдат английских экспедиционных войск, находящихся во Франции. Издан приказ, запрещающий продажу и распро-

(ТАСС).

Реакционные мероприятия лидеров американской Федерации труда

Реакционные элементы США усиливают наступление на рабочие и прогрессивные организации. Председатель Американской Федерации труда Грин послал письмо всем организациям, входящим в состав

американской Федерации труда, в котором он предлагает исключить из профсоюзов, а в будущем не принимать в союзы членов компартии и лиц,чувствующих компартии.

(ТАСС).

На западном фронте

В сводке верховного командования германской армии за 9 января говорится, что на некоторых участках западного фронта отмечается оживленная артиллерийская деятельность. Германская авиация произвела разведывательные полеты над

восточным побережьем Англии и Шотландии. Вблизи побережья Шотландии германскими разведывательными самолетами потоплены четыре английских вооруженных торговых парохода.

(ТАСС).

Назначение главнокомандующего английскими военными воздушными силами во Франции

В связи с увеличением английских вооруженных сил во Франции правительством Англии принято решение о назначении главнокомандующего анг-

лийскими воздушными силами во Франции. На этот пост назначен маршал английских воздушных сил Баррат.

(ТАСС).

Чрезвычайный закон в Швеции

8 января шведский парламент принял закон о «Защите государства». На основании этого закона полицейские органы получают неограниченные права и могут арестовывать всех, неугодных им лиц. Полиция получила право конфисковывать имущество неугодных ей граждан и организаций, производить обыски в квартирах отдельных лиц, а также помещения организаций без предъявления каких-либо обвинений, устанавливать цензуру на все виды корреспонденции, издавать приказ об аресте граждан на срок от 30 до 60 суток.

Левая печать расценивает этот закон, как наступление на демократию и гражданские права трудящихся масс Швеции, как попытку подавить возмущение, вызванное в шведском народе кампанией по оказанию помощи белофиннам. Решение парламента вызвало бурю негодования по всей стране.

(ТАСС).

Взрыв на японских угольных копях

Японская печать сообщает, что 8 января на угольных копях на острове Хоккайдо (Япония) произошел взрыв газа, в результате которого 45 горя-

ков и 5 служащих остались под землей. Спасательные работы пока не дали положительных результатов.

(ТАСС).

Увеличение безработицы в Англии

В Англии отмечается сильный рост безработицы. По сведениям английской печати в строительной промышленности число безработных увеличилось в декабре по сравнению с но-

ябрем на 11 тысяч 556 человек. Это повлекло за собой рост безработицы в других отраслях промышленности, связанных со строительством.

(ТАСС).

Постройка убежищ против воздушной бомбардировки в Бельгии

В Брюсселе (Бельгия) выстроено несколько убежищ против воздушной бомбардировки. В убежищах имеются посты скорой помощи, залы для боль-

ных, дезинфекционные залы и так далее. Некоторые из этих убежищ могут вместить от 4 до 5 тысяч человек.

(ТАСС).

С новыми силами за учебу

Весело, культурно проводят каникулы учащиеся города. Витя Урусов — ученик 7 класса в дни каникул побывал на костюмированном вечере, просмотрел кинокартину «Человек в футляре», «На границе» и «Учитель».

Особенно мне понравился кинофильм «Учитель», — говорит Витя, — какой правдивый образ сельского учителя создал артист Борис Чирков.

Витя много катался на лыжах, ездил в лес. Одновременно разумно отдыхая, он много

прочитал художественной литературы. Им прочитаны книги «Кочубей» А. Первентова, «Тихий Дон» — начало четвертой книги М. Шолохова, «Чкалов» — Байдукова, «Айвенго» — Вальтер Скотт и другие.

Хорошо отдохнул и товарищ Витя Андрюша Бабушкин. Он также много читал, ездил на лыжах, ходил в кино. Оба товарища заявляют:

Хорошо, весело мы провели каникулы, отдохнули, а теперь со свежими силами за учебу.

Н. Перфильев.

Помощь родителей школе

Большую работу проводит родительский комитет школы № 3: тт. Гельм, Черкасов, Зорина, Иринцева, Костина, Шевкалюк, Колесникова и другие.

По инициативе родительского комитета в школе провели платный вечер, средства от которого пошли на приобретение игрушек к елке, детские подарки и премирования.

Комитет помог школе организовать экскурсию учащихся 7 классов в г. Томск. Сейчас 20 ударников и отличников учебы находятся в Томске на экскурсии.

Но работа родительского комитета нашей школы этим не ограничивается. Члены комитета проводят большую воспитательную работу среди учащихся. На заседании комитет

вызывает родителей недисциплинированных или неуспевающих учащихся и совместными усилиями помогает школе изжить имеющиеся недостатки.

Комитет держит также тесную связь с производством, с профсоюзными, партийными и комсомольскими организациями. В общежитии леспромхоза живут некоторые учащиеся нашей школы. В этом общежитии было грязно, холодно, комитет после обследования помещения обратился в профорганизацию леспромхоза и эти недостатки были устранены.

Педагогический коллектив школы № 3 очень доволен работой членов родительского комитета.

Р. Лузгин,
завуч школы № 3.**Шахматное командное соревнование**

В дни школьных каникул в Доме пионеров прошли школьные командные соревнования по шахматам. В соревнованиях приняли участие школы № № 11, 23, 17 и 21.

Первое место заняла шахматная команда школы № 17, набравшая 12,5 очков из 17 воз-

можных, второе — школа № 23 и третье — школа № 11.ividуальное первенство поделили между собой учащиеся школы № 17 Чигменцев, Миняков и Монилов.

Вставков,
главный судья шахматного соревнования.**160 тысяч врачей**

В 1940 г. число больничных коек в городах увеличится на 20 тысяч, больничная сеть на селе — на 10 тысяч коек (до конца года она будет доведена до 175 тысяч коек). Сельские врачи участки будут полностью обеспечены врачами. Не менее 50 тысяч сельсоветов в текущем году будут иметь либо врачебную амбулаторию,

либо фельдшерский пункт. Ясельная сеть в городах увеличивается почти на 50 тысяч коек.

В одной лишь системе Наркомздрава СССР в этом году будет работать 160 тысяч врачей, около 500 тысяч человек среднего медицинского персонала.

(ТАСС).

Строить быстро и дешево

XVIII партийный съезд поставил перед строителями большую и почетную задачу, — строить дешево и быстро. Однако, начальника стройконторы т. Каменецкого как будто это не касается. Он продолжает по-прежнему работать по-старинке. На строительстве столовой шахты 9-15 на распиловке плах и теса ежедневно стоят

8 человек. А следовало бы Каменецкому поставить станок с круглой пилой, человеческую силу заменить электроэнергией и тогда, при меньшем количестве

рабочих, получили бы большую производительность. Эти мероприятия у нас можно применять на любой стройке, по до сих пор об этом никто не думает.

Кроме того на строительстве столовой используют плахи для настила пола и потолка с гнилой древесиной. Это может привести к тому, что пол сгниет раньше, чем выстроит столовую.

На все эти недостатки т. Каменецкому надо обратить серьезное внимание.

Ефремцев.

По городу**1.700.000 рублей на коммунально-жилищное строительство**

Трест Анжероуголь заслушивал на коммунально-жилищное строительство в 1940 году 1.700.000 рублей. Большое жилищное строительство будет на вновь открывающейся шахте «Физкультурник», на которое отпущено 600 тысяч рублей.

План товарооборота выполнен на 101 проц.

По городу Анжеро-Судженску план товарооборота за 1939 год выполнен на 85.066.700 рублей или на 101 процент.

Интересная лекция

10 января в Доме партийно-просвещения для комсомольского актива и интеллигенции города была прочтена лекция на тему «Три источника и три составных части марксизма». Лекцию прочитал лектор обкома партии т. Беляев. На лекции присутствовало 110 человек.

Большой спрос на газеты и журналы

Большой спрос трудающих на периодическую печать — газеты и журналы. Союзпечать Анжерского отделения на 1940 год распространяла 13.536 экземпляров газет и журналов.

Извещение.

13 января 1940 г., в 6 часов вечера в Доме культуры для докладчиков, руководителей агитколлективов и агитпунктов, а также для агитаторов проводится инструктивный доклад «16 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

Докладчик секретарь Горкома ВКП(б) Голуб. Горком ВКП(б).

**Ответ. редактор
И. ПЛОТНИКОВ.****Дом шахтера**

12 января

КОНЦЕРТ

в 2 отделениях
с участием всех
самодеятельных клубов

КЛУБА

До начала, в антрактах и
по окончании
ТАНЦЫ, ИГРЫ.

Играет оркестр, баян.

Начало с 9 часов вечера.

Касса с 4 часов дня.

Кино-театр „Забой“

С 13 января 1940 года звуковой художественный фильм

**Великий гражданин
(II серия).**

Начало сеансов 3,30-6-8,15-10,30 часов.

Союзплодовоощь просит ПРОВОДНИКОВ, имеющих на руках пропуска, явиться в контору Союзплодовоощь Чапаева 3.

БАННО-ПРАЧЕЧНЫЙ ТРЕСТ доводит до сведения, что баня № 1 и 2 в Анжерке и баня № 3 в Судженске работает ежедневно, не имея выходных дней. Дирекция.